

难忘的研学之旅

一实校汇金小学 五(2)班 彭晋娟

暑假,我非常荣幸参加了蚌埠市小记者团举办的固镇垓下遗址公园研学活动。

伴随一路的欢声笑语,我们乘坐大巴车来到了固镇。我们先去参观了垓下遗址展示馆,通过讲解和场景模拟,我们更加深入地了解了一段鲜为人知的历史故事,体会了中华历史魅力。随后我们到了考古现场,由老师亲自带领参与考古勘探挖掘秦砖汉瓦,体验古人的创造智慧。

在老师的指导下我“变身”文物修复师进行现场体验,“零距离”接触中国传统文化。我用石膏将文物粘起来,亲手体验文物修复,在动手动脑了解文物所传承的历史文

化,承载的灿烂文明。

下午的活动——体验非遗项目,我选择了剪纸与陶艺体验,在老师的指导下,掌握剪纸的工艺技法,把普通红纸变成精美的艺术品,让剪纸技艺得到传承;在陶艺体验中,通过盘子的转动使陶泥变成不同形态,这些活动让我明白了手中每件艺术品来之不易。

通过体验中国历史与非遗文化,让我知道在我们脚下还有很多古人遗留下的生活痕迹,这其中的奥秘对我来说极为神圣,这次研学活动,为我的成长又增添了一分绚烂的色彩,我将踏着这份色彩在以后的学习生涯中勇往直前。

指导老师:朱文楠

猩红森林之旅

一实校中山校区 六(2)班 西禹诺

最近,我看了《怪物大师·猩红森林的守护者》这本书,对猩红森林倍感兴趣。于是,我约了同样看过这本书,胆大心细、行事谨慎的表哥和作为探险爱好者的叔叔一起去猩红森林看一看。

决定了以后,我和表哥催促道:“叔叔,快走!我们都等不及了!”但叔叔却摇摇头,不紧不慢地往他硕大的背包里塞着各种各样的东西。他说:“我们需要准备食物、手电筒、火柴、充电宝和火石,哪有那么简单的?”说完,他终于把那硕大的背包往肩上一背,挥了挥手,示意我们可以出发了!

我们坐着叔叔的吉普车向猩红森林驶去。忽然,“砰”的一声,叔叔把车停了下来。他赶快下车查看:原来是偷猎者布下的刺钉把车胎扎爆了。“前面的路,车也不方便进去,我们走着进去吧!”叔叔谨慎地说道。

走了一会后,天边泛起了乌云,下起了小雨。湿漉漉的空气中弥漫着各种菌类的味道。我们饿得前胸贴后背,深一脚浅一脚,步履蹒跚。终于看到了一大片猩红色的森林。为了待会有充足的体力,我们暂时休整,补充水分。我和哥哥饿得不行了,叔叔刚把食物拿出来,我俩就一人抢了个面包,狼吞虎咽地吃了起来。这时,我们才真的

佩服叔叔的先见之明,不愧是探险家呀!

吃饱了以后,我们继续前进。到了森林入口,叔叔发给我们一人一个手电筒,并让表哥拿着那本《怪物大师》。准备妥当,我们打着手电筒进入了森林。

走着走着,我们在森林中看到了一个熟悉的身影,“莉莉丝!”我们齐声大喊。莉莉丝先是一愣,然后立刻戒备起来,问道:“谁?!你们是不是要伤害我?”“不,不,不!我们没有武器!”表哥说着,还举起了握在手里的《怪物大师》。“我们都看过这本书,知道你的故事……”莉莉丝叹了一口气,目光中流露出无限眷恋,她让我们坐下,给我们讲了很多关于猩红森林里发生的故事……她目光坚毅地望向远方:“我要一直守护着这个森林,保护好它们!”她站起来,裙子下面露出的是坚硬的蛛腿。

夜深了,我们要回去了,莉莉丝一直送我们到森林的入口,才不舍地告别。

“叮零零”,闹钟响了。我睁开眼睛,发现自己躺在床上,枕边正是那本《怪物大师·猩红森林的守护者》。哦,原来只是一场梦。不过,我真心祝愿莉莉丝会越来越好吧!

指导老师:竟莉莉



二实小 六(1)班 吴筱雅

蚂蚁

一实校中山校区 五(1)班 符予欣

暑假里,我到花园里玩,经常会看到一群蚂蚁,有时它们会单独行动,每一只蚂蚁都形色匆匆,有时它们会集体行动,团结一致搬运食物。

一天,我准备探究这群蚂蚁的秘密,我仔细观察它们。一只小蚂蚁在草丛里来回奔忙,一刻也不停歇。我想给它制造点麻烦,于是我随手拿起一根小树枝,挡住了小蚂蚁的去路。蚂蚁看见前面有障碍,于是用触角来试探这根树枝,它一进一退,再进再退,发现这条路走不了了,于是转身向右边而去。我又把树枝挡在右边的路上,这次蚂蚁仍然用触角试探树枝,发现没有危险,于是它不再绕路,而是勇敢地爬上树枝,翻过这座“大山”继续向前走。这时,我发现这只小蚂蚁似乎在寻找食物,可是它跑了一

大圈也没找到食物,于是我就把一块饼干屑放在了小蚂蚁面前,小蚂蚁好像闻到饼干的香味,它绕着饼干屑走了几圈,却没有立刻抬起食物,而是快速地跑回了洞里。我很好奇,为什么小蚂蚁不吃饼干屑而跑回洞里了?过了好一会儿,一大群蚂蚁从洞里爬了出来,哦!原来小蚂蚁是回去叫同伴了!它们来到饼干屑前,面对“巨大”的饼干屑,丝毫没有退缩,许多小蚂蚁钻到饼干屑下面,用尽全身力气把饼干屑抬了起来。一只大蚂蚁带领着队伍,迈着急切的步伐,向蚂蚁洞爬去。不一会儿,小蚂蚁们齐心协力把饼干屑抬回家了。

从这群小小的蚂蚁身上我学到了一个道理:面对困难时,不能退缩,只有坚持不懈,才能有所收获。

我的姐姐

一实校中山校区 三(3)班 唐逸辰

今天我给大家介绍一下我那爱吃美食又不胖的亲姐姐。

我的姐姐有着粉嫩嫩的皮肤,两只水汪汪的大眼睛和红红的嘴唇,还有又细又长的手臂和双腿,尤其是她那双弹钢琴的纤纤玉手,在黑白键盘上灵活跳跃时,看起来就像欢快的鸟儿在那里自由飞翔。

为什么说我的姐姐爱吃美食又不胖呢!因为她只要听说哪里有好吃的,就会直接锁定目标,直奔主题,哪怕再远也不吝嗇,关键是每次吃完回来就会喊着“我要减肥,我要减肥”,接着就

会疯狂地减两顿饭。由于我姐姐上大学非常远,吃不到我们“蚌埠大帝”的“烧饼夹里脊”,于是她就让大舅家的姐姐经常给她空运几个烧饼寄过去,每次吃到嘴时姐姐都笑得特别开心,我觉得“一骑红尘妃子笑,无人知是荔枝来”可以为我姐姐改编成“一寄空运姐姐笑,无人知晓烧饼来”。

在我心中,我的姐姐是一个好姐姐,很多时候只要是我想要的东西,她都会尽快给我买来。耶!真希望姐姐早点放假回来,带我吃遍大江南北。

指导老师:邹芳静

会飞的小木头

一实校中山校区 五(1)班 袁冠豪

一天,有一块小木头突然发现自己会飞了,于是他就飞向天空。

他乘着风飞到了小溪边,看见小鸟在婉转歌唱,花丛中几只蝴蝶翩翩起舞,小木头开心极了!这时,他发现一只小鹿在树丛中哭。小木头赶忙飞过去问:“小鹿,你为什么哭得这么伤心呀?”小鹿抽泣着说:“森林强盗熊三把我的妈妈打伤了。”小木头听了义愤填膺地说:“我会飞,可以帮你打败熊三。”小鹿高兴地说:“太好了!我知道熊三住的熊洞在哪里。”他们说着便出发了。

到了熊洞边,小鹿和小木头一起想了一条妙计,然后小鹿就把熊三叫了出来。看着小鹿和小木头,熊三不屑一顾地说:“你们没有挑战我的资格!”可话音未落,他就被小木头狠狠打了一下。熊三脸都气红了,一脚向小木头踢去,小木头吓得飞跑了。小鹿见状果断冲上前,用头上的角猛撞熊三,强壮的大腿踢向熊三。无奈熊三皮糙肉厚,小鹿打上去毫无作用,而熊三只是轻轻一推就将小鹿推倒了。熊三走到小

鹿面前恶狠狠地说:“你竟敢让一个小木头来打我,我要吃了你!”说着熊三张开了血盆大口……突然“嗷”的一声,熊三晕倒在地,原来是小木头趁熊三不备,高速飞过来砸在熊三的脑袋上。“耶!”小木头和小鹿看着熊三的狼狽样,一起欢呼起来。小鹿拿出绳子捆起熊三,押到警局交给了猫警察。

原来刚才才是小木头和小鹿一起布的局。先让熊三相信小木头真的逃走了,失去防备,然后等小鹿打不过熊三的时候,小木头再突袭熊三。

来到小鹿家,鹿妈妈听完他们的叙述后,关心地问:“熊三力气非常大,让我看看,你们受伤了吗?”小鹿笑着回答:“妈妈,放心吧,我们没事。您去休息吧,我们出去玩一会儿。”

他们开心地玩着玩着,不知不觉天黑了。小木头和小鹿躺在树叶床上。看着满天闪烁的星星,听着风穿过树叶发出的“沙沙”声,很快就进入了甜美的梦乡。小朋友们猜一猜,他们做了什么样的美梦呢?

指导老师:布迎雪

我的小猫咪

一实校中山校区 三(3)班 周子骞

我有一只小猫,它的名字叫刘咪咪。它浑身雪白,脑袋圆圆的,长着一双大大的琥珀色的眼睛,脖子上挂着一个红项圈,看起来可真神气。

刘咪咪最爱吃肉,每次只要听到我们喊:“吃肉喽!”它就会像闪电一样冲过去,狼吞虎咽地吃起来。吃完后,它会用粉色的舌头舔一舔自己肉

乎乎的小爪子。它还喜欢喝酸奶,每次都把我的酸奶盒舔得一干二净。

刘咪咪很调皮,每次妈妈梳头发时,它都会偷偷地跟过去抢发圈。只要一抢就快速跑开,将发圈藏在冰箱底下。我曾经在冰箱底下找到了八个发圈!

这就是我家可爱的小猫咪。我希望它健康长大!

指导老师:邹芳静



二实小 二(13)班 苏婉瑜

我爱你,珠城

一实校中山校区 五(4)班 费晓

一颗耀眼的明珠,撒落在在中国地理南北分界线上,清澈的淮河从这里流过,是我可爱的家乡——珠城。

美丽的荆涂山隔河相望,珍珠女在张公湖边翩翩起舞,栋栋高楼拔地而起,高铁列车飞速穿行。

一群善良的人们住在这里,用勤劳的双手建设着你,累累硕果让人目不暇接,啊,我爱你,珠城!

指导老师:夏晨璐



一实校中山校区 四(1)班 符予哲

